

时评

“化学锅底”亟待权威部门“检验”

如果一项检查100%合格，尤其在食品领域这样大小企业杂陈、行业规范又不很完备的情况下，往往只有两种可能，一是标准过低，二是检查太松。用这样的结论来忽悠人，谁信？

——>>头条评论——

□赵健雄

火锅化学锅底的稿件引起了社会关注，在短短的一周时间内，包括北京、广州、武汉等地的媒体都先后展开调查，结果显示化学锅底普遍存在。面对火锅市场存在的信任危机，中烹协首度回应称纯属谣传。不过，对这一利好消息，不少网友却并不买账。(12月23日《扬子晚报》)

就媒体关于火锅底料中有食品添加剂的说法，中烹协站出来回应，我以为是理所当然的事，行业协会维护行业声誉无可厚非。只是发言人的话讲得过于绝对了，一是称相关说法“纯属谣言”，二是表示今年秋天已经“组织专家，随机对100个国内知名的大型火锅品牌连锁企业中的门店、后厨、中心厨房、底料生产厂进行了实地调查。抽查结果显示，底料检验报告、调味品质检报告全部合格”(即100%合格)。

如果不是这样表态，而是客观阐述业内情况，有所肯定，也有所检讨，对肯定的讲出充分理由，需要检讨的则不留情面，并表示一定更加严格地追究各种不规范行为，恐怕效果会好得多。近年来食品安全问题备受消费者关注，因此齐心协力整改才是最迫切的事，说到底也符合各方真正的利益。

行业协会是国内少数被允许成立并相当活跃的民间组织，工作开展了，的确有助于振兴相关行业，形

成团体的力量。对内，可以自律，对外，可以共同应对某些局面与问题。可惜它的作用常常被误用，譬如此次中烹协(具体是它下属的火锅专委会)发言人出来讲这样的话。如果一项检查100%合格，尤其在食品领域这样大小企业杂陈、行业规范又不很完备的情况下，往往只有两种可能，一是标准过低，二是检查太松。用这样的结论来忽悠人，谁信？

即使从行业内部来说，这种做法看起来皆大欢喜，其实是在伤害洁身自好的从业者，从长远来看，对行业有百弊无一利。现在媒体发达，尤其网络的普及使蒙蔽与遮掩变得不容易了。一旦产生问题，最好的办法是面对它，尽力去解决。我不知道在眼下一片众说纷纭中，当事人是不是有了一点反省与自觉？

其实此时消费者更希望第三方、尤其政府的权威部门出来讲话，可是至今没有听见相关部门的声音。各地都可轻易买到的“火锅红、火锅飘香剂以及辣椒精”等产品性质到底如何？作为添加剂使用又会产生什么样的后果？尽管检测其复杂成份并分析它可能对人体产生的影响都不容易，但问题出来了，就不能视而不见。这既是对消费者负责，也是对相关行业负责。再难也比卫星上天容易吧，而与人性命相连的难道不是关天的大事？

天气一天天冷起来了，本来正是吃火锅的好时候，然而此情此境，吃，还是不吃？对许多人来说，的确成了一个问题。

——>>世风眉批——

网购评论

朋友最近在网上买了件毛衣，货到后发现实物无论在颜色还是质量上都没有店家承诺的那么好，于是她在网店的页面上如实作了评论。没想到，在随后几个

小时内，她接到店主连续打来的好几个电话，希望她修改评论，因为这样会影响网店的口碑。朋友不胜其烦，最后还是改了。大家网购都相信评论，可如此“评论”又会使多少人上当。(李颖)

对上负责

最近同学聚会，我发现原来牢

骚满腹、愤世嫉俗的同学，不再口无遮拦地发议论，像变了个人似得。一打听，原来是提拔了，当了一个部门的“一把手”。问他为何变了，答曰：过去是副职，说了不算，要和大家打成一片；现在不行了，要对上负责，形象很重要啊。(刘允辉)

■“世风眉批”投稿邮箱：
shayuansen@qwb.com.cn

农民工“不甘贫困，不愿吃苦”错了吗

公共专栏

□蔡晓辉

顺义法院最新公布的调研数据显示，今年1至10月，新生代农民工犯罪占全部刑案被告人总数的39%，较去年同期增加60.7%。这个数字也印证了北京市多家法院的信息：新生代农民工犯罪率正呈上升趋势。(《北京晨报》12月23日)

新生代农民工的如此猛增的犯罪率，在城市化速度加快的当下不可谓不是一个醒目的社会问题。同比增加60.7%，这个数字，其惊心程度像一个红色的感叹号。但仔细分析其成因，我对法院方面给出的主因之一“不甘贫困，不愿吃苦”，更感吃惊和遗憾。

法院方面的分析，自然是基于大量的犯罪事实。新生代农民工“不甘贫困，不愿吃苦”的评价，在当下更是具有很大的代表性。但我们需要警惕的是，给新生代农民工犯罪率激增做出这样的成因分析，不免暗含的一个潜台词是：农民工，无论是新生代农民工还是他们父兄辈的农

民工，都应该是吃苦耐劳、默默劳作的一群，这是他们于城市而言的价值所在。而新生代农民工集体表现出来的“不甘贫困，不愿吃苦”的特征，以这种思维看，无异于一个群体的品质滑坡。

说新生代农民工“不甘贫困，不愿吃苦”，本质上仍旧是一种歧视。难道要新生代农民工继续他们父兄辈的城市经历吗：将青春和健康奉献给工厂里的流水线、城市里的建筑工地，而将被透支的身体和时常拖欠的微薄工资带回农村。如此父子循环，城市需要的就是这样甘于贫困、肯于吃苦的“农二代”吗？

这是一个危险而贪婪的思维。攫取上一代农民工的廉价劳动力，是城市迅速发展的途径之一。城市化的下一轮发展，如果试图延续这样的惯性，势必压缩新生代农民工对平等权益和向上奋斗的正当诉求，换来的将是愈发上升的新生代农民工犯罪率。

新生代农民工与父兄辈的生长环境不同，对城市的期待显然更高。新生代农民工的受教育程度更高，期望值也更高：身体健康不因工作而受到损害、个人能在工作中得到发展、收入待遇能得

到提高，能够过体面的生活。社保、求学、权利，那些属于一个城市市民的待遇，那些城市曾经薄待其父兄之处，都是他们作为一个平等的公民所期待实现的权益。

新生代农民工这样的要求有错吗？为什么社会总用吃苦、甘贫来要求农民工？换个角度看，新生代农民工“不愿吃苦”，何尝不是他们对平等劳动权益保障的诉求？说新生代农民工“不甘贫困”，但为什么要甘于贫困？城市的生机在于流动和创造，拥有向上的机遇符合每一个农民工和每一座城市的自身发展利益。

新生代农民工的挫败也正在这里。他们作为一个公民的合理诉求，在城市里常常碰壁。二等公民成为一个坚硬的现实。父兄辈的不公遭遇，在他们那里并未得到本质的改变。而期待越高，不公感就越强烈，心理也就越脆弱。这恐怕才是新生代农民工犯罪率猛增的主因之一，而不是那个充满歧视的“不甘贫困，不愿吃苦”。

■本报投稿信箱：
zhangjinling@qwb.com.cn

“杏林学院杯”读者报料大奖赛 96706

本报公益热线 [全省市话收费] 气象热线:96706 律师服务:96706148 公告挂失:96706 票务热线:96706369

新中国第一宝印 一公斤和田碧玉 58 克纯金银打造

“毛泽东金玉龙钮宝玺”发行最后15天

公告：“宝玺”全国发行工作已近尾声，本省也将结束发行，发行中心提醒收藏爱好者抓住最后收藏机会！另**特别提示：**由于配额紧张，请购买前务必电话预约，以免造成不便！

三十年苦苦期盼，国家七大博物馆联合申报，神秘的毛主席金龙玉玺终于走下神坛入藏民间

毛泽东是新中国的缔造者！“毛主席龙钮宝玺”是主席生前最为钟爱的宝物，三十多年来秘不示人，普通百姓更是无缘一见。能收藏到一尊主席宝玺来缅怀伟大领袖毛主席是亿万中华儿女的梦想，值此盛世，“毛泽东龙钮宝玺”的发行无疑是开天辟地头一回！它见证了中华民族的伟大，见证了祖国的辉煌，它的历史价值和纪念意义开创了玉玺方印藏品的多项纪录！这也是我国第一次发行“主席宝玺”。

1公斤上等和田碧玉，58克纯金银，4颗纯天然红宝石，四大名贵材质精心打造，金碧辉煌

“毛主席金玉玺”由龙钮和玺基本上下两部分组成，龙钮是用纯铜外包2克99%纯黄金，四只龙眼是四颗1.35克拉的缅甸天然红宝石，镂空雕刻的两条飞龙，具有：“飞龙在天、福泽天下”之意境，彰显毛主席的伟人风范。玺基是采用上等新疆和田碧玉纯手工雕刻，精心打磨，重量达1公斤，宽93毫米，高83毫米，玺基高41毫米，代表毛主席诞辰于1893年，享年83岁，执政41年，玉玺底部篆刻“毛泽东”三字：“字形天成，犹如神来之笔”，玺基四周是56克纯银雕刻的



“为人民服务”等字样，代表毛主席一生为56个民族鞠躬尽瘁，是采用上等新疆和田碧玉纯手工雕刻，精心打磨，重量达1公斤，宽93毫米，高83毫米，玺基高41毫米，代表毛主席诞辰于1893年，享年83岁，执政41年，玉玺底部篆刻“毛泽东”三字：“字形天成，犹如神来之笔”，玺基四周是56克纯银雕刻的

为彰显“毛泽东龙钮玉玺”无与伦比的尊贵地位和确保极大的升值空间，发行部门严格规定只限量发行1893尊，以后永不复制，每尊都是独一无二的珍宝，有关专家称：如此稀罕，如此高规格的主席宝玺，在任何拍卖会都会不低于5万元的价格，现在首发价才9900元，预留了巨大的上涨空间，错过将终身遗憾！

■价值解析

清乾隆碧玉玺拍出4000万天价，奥运玉玺一年疯长10倍，首次发行的特级国宝“毛主席金龙玉玺”更价值非凡！

帝王玉玺，名人玉章强势惊人，屡创拍卖纪录，领风骚市

2009年11月5日，伦敦苏富比拍卖行一方清乾隆“八征耄念之宝”御宝交龙钮和田碧玉玺以折合人民币1000多万元左右拍出，创下当下拍卖纪录；2008年发行的奥运玉玺也从5.6万的发行价一路涨到55万元，一年中足足上涨了10倍，作为新中国的开国领袖，毛主席的神圣地位不可撼动。毛泽东金龙玉玺作为特级国宝文物本身价值千金，国家首次批准入藏民间，意义重大，一定会成为几年后各大拍卖会上的焦点，升值空间更值得期待！

四大名贵材质价值已过万元，低于成本发行，预留极大升值空间

“毛泽东金龙玉玺”所用上等新疆碧玉是新疆玉矿为了缅怀主席，献礼新中国80华诞低成本提供，一块一公斤重的玉印，非常珍贵和难得！

斤的玉玺要用五公斤的毛料才能切割而成，这几年，和田玉被称为“疯狂的石头”，价格每年增幅达50%以上，专家称：光这一公斤的和田碧玉价值远远过万，再加上黄金、白银、红宝石等名贵材质和纯手工雕刻，将来就是数十个9900元都不一定能买到。

大题材、大背景、大制作、权威加重量是“毛泽东金龙玉玺”升值的核心动力

专家介绍：评估一个收藏品升值空间的大小要看以下几点：一看题材，二看发行前景，三看是否权威，四看发行量的多少。毛泽东金龙玉玺由七大博物馆联合申报，国家首次特批，一经发行立即引起轰动，各大博物馆老首长，毛主席身边卫士及亲人都争相永久收藏，1893套实为稀缺，抢到就是赚到！

—— 全国发行中心公告 ——

新中国首次发行的国宝“毛泽东金龙玉玺”由中国收藏家协会、全国毛泽东纪念馆联谊会、韶山毛泽东纪念馆等联合监制发行，每套均配有收藏证书、公证书、国家对和田玉、黄金、白银、红宝石的鉴定证书以及各大博物馆收藏证书共21份；每尊均刻有唯一编号，全球限量发行1893尊，全国统一收藏价9900元/尊，请购买者持身份证件到我省指定发行处购买。

发行热线：0531—68893218 15106982070

特别提示：为确保消费者利益，请购买后务必拨打官方电话：4006-551949 咨询热线（周一至周五）